

## **Эффективные формы работы в рамках реализации проекта «ШАГ»**

Цифровизация, которая охватила всю сферу образования, а также сложившаяся эпидемиологическая ситуация, подтолкнули нас к освоению и применению на практике наиболее актуальных технологичных инструментов и форм проведения единых дней информирования. Перед нами была поставлена главная на сегодняшний день задача – использовать цифровые возможности в реализации проекта «ШАГ» и «плавное» интегрирование цифровых технологий в проведение единых дней информирования.

В условиях цифровой трансформации образования мы нашли актуальное решение по проведению единых дней информирования в современном дистанционном формате и это позволило нам удаленно вести открытый диалог с приглашенным гостем, не отступая от сложившейся традиции проведения единого дня информирования: телемосты, видеоролики, маршрутные листы, веб-занятие, онлайн-конференция, онлайн-присутствие, прямая трансляция, организованная в режиме стрим, онлайн-интервью.

Данные дистанционные формы реализации проекта «ШАГ» имеют ряд характеристик, которые помогают нам успешно провести запланированное мероприятие: четко организована структура проведения единых дней информирования. Так, члены информационно-пропагандистской группы выстраивают программу единого дня информирования таким образом, чтобы она в полной мере была сконцентрирована на учащемся, на его личных потребностях. Подбирают максимально удобные способы связи: разнообразные способы доставки и получения информации.

Для одновременного участия (асинхронного) используется Интернет, электронная почта, онлайн-мессенджеры, маршрутные листы, онлайн-хранилища. Так для самостоятельного (асинхронно) ознакомления учащимися с темой Единого дня информирования «ШАГ» информационно-пропагандистской группой школы разрабатываются маршрутные листы. Пройдя по ссылкам маршрутного листа, можно подробно ознакомиться с

темой, просмотреть презентацию и видеоматериал, оставить свой отзыв или комментарий посредством электронной почты школы или классного руководителя.

Для проведения единого дня информирования в реальном времени (синхронно) модераторы используют Интернет, телемост, видеоконференцию, интерактивное телевидение, онлайн-мессенджеры, интернет-чаты, прямую трансляцию в режиме стрим, онлайн-интервью. Тесное взаимодействие между модераторами единого дня информирования и учащимися, а также онлайнподдержка и онлайнконсультирование создают атмосферу взаимодействия.

Так, для проведения телемоста нами был разработан следующий алгоритм действий, который включает три этапа: подготовительный, онлайн коммуникацию, этап рефлексии и оффлайн коммуникации.

На подготовительном этапе происходит согласование темы телемоста, формулируются вопросы для участников, проектируется сценарий онлайн сессии. Для того, чтобы общение было динамичным и естественным, сценарий телемоста оговаривается заранее с приглашенным гостем.

Онлайн коммуникация - второй этап, представляет собой «общение между участниками проекта в режиме реального времени».

Третий этап - этап рефлексии и оффлайн коммуникации - организация обратной связи: обсуждение темы после онлайн коммуникации с учащимися, заполнение карт рефлексии, которые располагаются на google диске и дальнейшая обработка результатов группой модераторов.

Соблюдая этот алгоритм можно добиться динамичного, естественного и эффективного общения с приглашенным гостем в рамках дистанционного цифрового общения.